
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Poseta ratnim izbeglicama sa Bliskog istoka  
u prihvatnom centru za izbeglice u Preševu
21. decembar 2015.

Po dolasku u Preševo, ispred ulaza u centar za prijem izbe glica, 
našli smo se sa Milenom Dimitrijević i njenim kolegom iz nevla-
dine organizacije „Atina“. Primetno je bilo odsustvo izbeglica. Od 
prijatelja iz „Atine“ saznali smo da je tog dana do 14 sati, prošlo 
170 izbeglica i da je tako, jer su već nekoliko  dana  loši  vremenski  
uslovi  na  moru  između  Turske  i  Grčke,  pa  je  značajno  smanjen  
broj izbeglica. Prethodnih dana je bilo u proseku oko 1000 dnevno. 
Nije nam bilo dozvoljeno da uđemo u centar, čak ni da odnesemo 
pomoć koju smo doneli (voće, rukavice, kape) do Remar-ovog 
šatora, koji se nalazi unutar centra. Remar-ovi volonteri su izašli van 
da bi preuzeli pomoć, bili su veoma zahvalni.

Zatim smo otišli do železničke stanice Preševo, koja se nalazi na 
100m od ulaza u centar.  Tamo smo videli nekoliko desetina izbegli-
ca koje su čekale voz, koji u ponoć polazi za Šid. Saznali smo da dva 
voza dnevno idu za Šid, jedan ujutru, a drugi uveče. Cena karte je 
15 evra, za razliku od autobusa koji je 35 evra. Za voz se opredeljuju 
oni koji imaju manje novca, kao i oni koji nemaju novac, jer uspe-
vaju da se ukrcaju i bez karte. Deo izbeglica je bio napolju, grejali 
su se oko vatre, dok je drugi deo bio u prostoriji gde je blagajna. 
U pitanju je manja prostorija, oko 20m2, u njoj su bile žene i deca. 
Ono što je bilo novo u odnosu na prethodni period je značajno veći 
broj žena i naročito dece. Prijatelji iz „Atine“ su nam rekli da je tako 
već nekoliko dana i da je po njihovim procenama 60% dece.

Ono što je najpotrebnije izbeglicama je topla odeća, naročito 
šalovi, kape i rukavice, jer ti delovi odeće nisu deo njihove uobičajene garderobe, a 
po veoma hladnom vremenu, na koje nisu navikli, veoma su im potrebni. Takođe je 
potrebna hrana, uglavnom voće i nešto sitnije, što 
bi im bilo zgodno da ponesu na iscrpljujući put do 
Šida, koji može potrajati, u slučaju onih koji idu vo-
zom i 10 sati.

Zabeležili: Violeta Đikanović i Mirko Medenica 


